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усього попереднього розвитку, а також є відображенням обраного 

євроінтеграційного курсу держави. 
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Колосок А., к.е.н., доцент 

ВНУ імені Лесі українки 

СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ НАСЕЛЕННЯ В КОНТЕКСТІ СУЧАСНИХ 

РЕГІОНАЛЬНИХ ТА ГЛОБАЛЬНИХ ВИКЛИКІВ  

Постановка проблеми та її значення. За умов тотального зубожіння 

населення проблема його соціального захисту набирає все більшої актуальності. 

Низький рівень заробітних плат, високі комунальні тарифи, значна кількість 

пільговиків, диспропорції між мінімальною та максимальною пенсією 

спричинюють соціальну напругу в суспільстві. Саме ефективна система 

соціального захисту повинна забезпечити гідний рівень життя населення та не 

допустити нових соціальних конфліктів.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідженням проблем 

соціального захисту населення займалося багато вчених, зокрема : Данилюк О. І., 

Кришень О.В., Міщенко Л. О., Огінська А. Ю. та ін. 

Зокрема, досліджуючи сучасний стан соціального захисту та соціального 

забезпечення населення в Україні Міщенко Л. О. дотримується думки: «що одним 

із напрямів ефективного використання бюджетних коштів у соціальній сфері є 

подальше провадження програмно-цільового методу. Саме розробка бюджетних 

програм в цій сфері забезпечить ефективне використання коштів, та забезпечить 

досягнення соціального ефекту»[5]. 

Кришень О.В. розглядає дану проблему з позиції регіонального підходу: 

«ефективність розроблення та реалізації соціальної політики в регіоні формується 

як результат соціальної компетентності представників депутатського корпусу 
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щодо цілей, принципів, методів, змісту та результатів трансформацій у ключових 

секторах соціальної сфери (охорона здоров‘я, соціальний захист, освіта)» [4, 56]. 

Мета і завдання. Мета дослідження – обґрунтування теоретичних аспектів 

поняття «соціальний захист», дослідження динаміки і взаємозв‘язку держаних 

соціальних стандартів в країні та особливостей соціального захисту у Волинській 

області. Відповідно до поставленої мети, визначено наступні завдання 

дослідження: 

- розкрити сучасну сутність поняття «соціальний захист»; 

- проаналізувати динаміку держаних соціальних стандартів в Україні; 

- дослідити особливості соціального захисту у Волинській області. 

Викладення основного матеріалу та обґрунтування отриманих результатів 

дослідження. Значною проблемою вітчизняної системи соціального захисту 

населення є невідповідність держаних соціальних стандартів реальній 

економічній ситуації в країні. Зокрема, це чітко відслідковується при аналізі 

динаміки та співвідношення прожиткового мінімуму та мінімальної заробітної 

плати за останнє десятиріччя. 

Так з 2010 по 2021 року курс долара до гривні зріс в 3,54 рази, прожитковий 

мінімум в 2,65 рази, а мінімальна заробітна плата в 6,5 рази. Тобто у доларовому 

еквіваленті відбулося зростання мінімальної заробітної плати з 116 $ в 2010 році 

до 212 $ (+83,7%) в 2021 році і зменшення прожиткового мінімуму з 103 $ в 2010 

році до 77 $ (-25,1%) в 2021 році. Дана ситуація пояснюється випереджаючим 

зростанням мінімальної заробітної плати у порівнянні з прожитковим мінімумом, 

що зумовлено зацікавленістю державних органів управління у зростанні 

надходжень від відрахувань єдиного соціального внесу (22% до фонду оплати 

праці), та не бажанням збільшувати соціальні витрати прив‘язані до прожиткового 

мінімуму [2, 3].  

Щодо соціального захисту населення у Волинській області, то станом на 

01.01.2021 року 82,5 тис. родин області отримувало житлові субсидії, у 

середньому розмір компенсації складав 1550 грн. У зв‘язку з карантинними 

обмеженням департаментами соціального захисту проведено автоматичний (без 

особистої присутності отримувачів) перерахунок житлових субсидій на 

опалювальний період 2020 - 2021 років. Окрім того, з 1 травня 2020 року згідно 

поданих нових пакетів документів призначено субсидію на житлово-комунальні 

послуги 14,1 тис. родин, а 1,4 тис. родинам було відмовлено через не 

відповідність вимогам. 

За 2020 рік по субсидію на тверде паливо та скраплений газ звернулося 17,6 

тис. родин, позитивне рішення отримали 15,5 тис. родин на загальну суму 56,2 

млн. грн., середній розмір компенсації складав 3 443,71 грн. на сім'ю. 

Пільги у грошовій готівковій формі на оплату житлово-комунальних послуг 

у 2020 році профінансовано на рахунки понад 12 тисяч осіб на загальну суму 

101,5 млн. гривень, у безготівковій формі – понад 48 тисяч осіб на суму 196,3 млн. 

гривень. Готівкою пільгу на придбання твердого палива та скрапленого газу 

отримали 26,1 тисячі пільговиків на суму 42,2 млн. грн. [1]. 

Висновки. Проведений аналіз динаміки значень державних соціальних 

стандартів, показав їх збільшення у національній валюті, проте у доларовому 
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еквіваленті зросла лише мінімальна заробітна плата, а прожитковий мінімум 

зменшився, що призвело до загальної тенденції зменшення співвідношення 

прожиткового мінімуму до мінімальної заробітної плати.  

У Волинській області лише на потреби з соціальних виплат протягом 2020 

року було виділено 2,2 млрд. грн., які отримали 89,6 тисяч сімей. Характерною 

особливістю регіону є велика кількість отримувачів субсидій та пільг, що 

спричинено низьким середнім рівнем оплати праці, наявністю районів, що 

постраждали від наслідків Чорнобильської катастрофи, збільшенням кількості 

внутрішньо переміщених осіб, учасників антитерористичної операції та членів їх 

сімей. 

З метою поліпшення добробуту громадян необхідно: сформувати стратегію 

подолання бідності в країні; перенаправити кошти з субсидіювання населення на 

збільшення мінімальної заробітної плати; переглянути розміри та порядок 

формування прожиткового мінімуму; відмінити спеціальні пенсії, забезпечивши 

розрив між мінімальною і максимально пенсією не більше п‘ятикратного розміру, 

замінити систему пільг адресними виплатами. 

Перспективи подальших досліджень вбачаємо в розробці ефективних 

механізмів адресного соціального захисту населення, аби при мінімальних 

фінансових дотаціях досягнути максимальних соціальних стандартів. 
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СПЕЦИФІКА ФУНКЦІОНУВАННЯ РЕГІОНАЛЬНИХ 

ГАЗОРОЗПОДІЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ В СТРУКТРІ ГАЗОВОЇ СФЕРИ 

ДЕРЖАВИ  

Ефективність існування газової сфери України  в цілому є залежною від 

об‘єктів застосування ресурсів в газовому комплексі загалом. Проте, слід 

відмітити що перманентно матеріально-фінансові  передумови діяльності  

підприємницьких структур з газопостачання та  газорозподілу не відповідають 
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